

SZENTES és VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár:
negyedévre 1 forint 25 kr., félévre 2 forint 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. t. 306. sz., Sonnenfeld Sámuel úr házában,
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel.

Katonai lóvásár.

A mult héten katonai lóvásár volt volna Szentesen, melyre felvezettek vagy 80 és egynehány lovat s ebből a tekintélyes számból csak egy lovat se vettek meg; ellenben utána vettek nehányat a kupecektől.

Ez a dolog nem olyan csekélység, hogy azt egyszerű hallgatással mellőzni lehetne.

A tenyésztők annak idején igen nagy reményeket fűztek a katonai lóvásárokhoz s a hazai lótenyésztés felbuzdulásának egyik jelentékeny faktort üdvözölték a belügyminiszter vonatkozó rendelkezésében, mert minden közvetítés nélkül, egyenesen maguktól a tenyésztőktől vásárolni be a lovakat, feladata a katonai komissiónak, mely tavasszal megjelenik a jobbhirű lótenyésztő vidékeken.

Miután pedig a katonai küldöttség a jó és alkalmas lovakat aránylag igen jó áron veszi meg, a gazdák szívesebben állítják be lovaikat a katonai lóvásárokra, mint bárhová, mert ezeken se alkudniuk nem kell, se attól nem tarthatnak, hogy az eladásnál károsodnak, mint az gyakran megtörténik ott, hol a vásárokat kupecsek uralkodják.

Nincs azonban rózsza tövis nélkül.

A katonai lóvásárok bármily helyesen vannak kombinálva s bármily üdvös is a kormány intenciója, mégis végre elkedvetlenítik a közönséget azért, hogy a katona urak igen kevés lovat vesznek meg a kínálathoz képest, sokszor pedig nem vesznek egyet se.

Vajjon mi ennek az oka? Aze, hogy a lóvásárokrá hozott lovak közül kevés a jó és hibátlan, vagy kicsiny a katonaság szükséglete?

Egyik sem!

Mert bár a sok behozott ló között van selejtes, de van jó, sőt sok kitünő is, melyek a katonaság céljára igen alkalmasak s a kincstár által fizetni szokott legnagyobb árt is megérik.

Másfelől pedig a hadsereg számára is nagyon sok ló kell, csak hogy a szükséglet legnagyobb részét nem a katonai lóvásárokon szerzik be, hanem azokon kívül, részint a gytenyésztőktől, részint lókereskedőktől.

E szerint a katonai lóvásárok elvétesztik céljukat s a helyett, hogy használnának a tenyésztők érdekei-

nek, inkább ártanak, még pedig két irányban.

Először, mert a katonai bizottság elé állított s meg nem vásárolt lovat a gazda kénytelen a lókereskedőnek eladni, de már akkor az a ló mintegy meg van bélyegezve, hogy nem vált be, tehát olcsóbb. — Pedig nem szenved kétséget, hogy a kereskedő ugyanazon lovat a katonák számára veszi s oly árt kap érte, melyet kapnak azok a tenyésztők, kiknek elég szerencsájuk volt, hogy lovaikat a katonai lóvásáron közvetlen eladhatták.

A másik pedig az, hogy a katonai lóvásárokon éppen a kisgazdától csupán a legjobb, a legnemesebb, legtermettebb lovakat válogatja a komissió, mivel pedig ezekért jó árt fizet, ez csábítja a tenyésztőt, hogy eladja azt a lovat is, melyet további tenyésztés céljából meg kellene tartania.

Ezzel pedig a lótenyésztés színvonalá csökken, mért a további lótenyésztés az el nem kelt hibás alkotá, ros formájú lovaktól történik.

Nem tudjuk, hogy miként lehetne a bajokon segíteni, de a baj tényleg fennáll. Egyfelől jó lenne talán a kancák vásárlását megszorítani, másfelől pedig a kereskedők közvetítését teljesen ki kellene zárni a katonaság számára veendő lovak beszerzésénél. Mert, miután lókitvelünk a külföldre elég nagy, a kereskedők számára abban is elég nagy tér marad; a katonai szükséglet kielégítésénél pedig a tenyésztőket bizonyára megilletné az az előny, mely a közvetlen eladásban van biztosítva.

Hiszen most is úgy van az, hogy a katonai lóvásárt a kupecsek kizárásával kellene megtartani s úgy is hirdetik meg, hogy a vásárló komissió elé közvetlenül csak a tenyésztők vezessék fel a lovaikat. Mindamellet a leggyakoribb eset az, hogy a tenyésztők lovainak figyelmen kívül hagyásával, leginkább a kupecektől vásárol nálunk a bizottság néhány darabot.

Hogy pedig ez nem a szentesi lótenyésztés elhanyagoltságából ered, — ezt kétségtelenné teszi a tény, hogy e katonai lóvásárok körülöttünk mindenütt jóformán meddők maradnak, ahol pedig köztudomású, hogy a lótenyésztés magas fokán áll és a gazdaközönség sokat áldoz, sokat is tart a szép lovakra.

Igy Vásárhelyen, mely híres a szép lovaíró és Orosházán, hol erre

szintén igen nagy súlyt helyeznek, a 200-nál több felvezetett ló közül egyetlen egyet talált a komissió megvásárlásra érdemesnek, holott kétséget alig szenvedhet, hogy a visszaútasított lovak közül nem egy kerülvén lókupecsek, kereskedők kezébe, onnan bizony csak a katonai kincstár tulajdonába fog jórészt mind átmenni.

Hát ez nagy baj, sőt csapás a lótenyésztő gazdaközönségre, s akik erre illetékesek, ha a bajon segítenének, nagy szolgálatot tennének vele az alföldi lótenyésztésnek.

Iparosaink a kiállításon. A milleniumi országos kiállítás helyi bizottsága, hogy alkalmat adjon a közönségnek, már itthon megtekinteni a szentesi iparos-osztály által készített kiállítási iparcikkeket és meggyőződést szerezni magának arról, milyen fokán a készütségnak áll ez az iparos-osztály, — a f. hó 11-én és 12-én előkiállítást rendezett ezen ipari cikkekből, a túl a kurcai városi épületben.

Csak sajnálni lehet, hogy e kitűzött terminusra a kiállító iparosaink közül kevesen készütsék el és így ez a kis próbakiállítás nagyon is szűk körre szorított; de akik ezt a keveset is megtekintették, örömmel láthaták, hogy Szentes város kisipara és általában a mi iparos-osztályunk nemcsak figyelemre méltó, de a fejlettség magas fokán is áll és érdemes minden támogatásra.

Valóban úgy van, hogy a nagy, országos ipari versenyben, mely a milleniumi országos kiállításban megnyilatkozik, a kiállító iparosaink nem csupán készütségyeik szolidasága, de azok izlése volta tekintetében se kella, hogy magukat szégyeljék, mert meg fogják e versenyben a helyüket emberül állani s lesz közöttük nem egy, akinek munkája fent is okvetetlenül figyelmet kelt.

Igy kétségtelen, hogy ifjú Szathmár y Pál a legjelesebb készütségyű iparosaink egyike a maga szakmájában, az asztaloságban. Az általa kiállított könyvszekerény úgy stíljének nemes egyszerűségével, mint a kidolgozás magas tökélyével figyelemre méltó munka, melyen a legszélős gáncs se talál kivetni valót. E könyvszekerény öv. Kozák Györgyné úrasszony megrendelésére készült, tehát már a felküldésekor eladott múdarab, ami a készítő iparosra is fölöttébb megnyugtató, mert az ilyen kiállítási daraboknak bizony nehezen kerül olyan gazdája, aki árárt megadja.

Nem kevésbé szép és a mellett szerkezetükre is kitünő munkák az ifj. Hajdú János gépkovács által kiállított vaskések is, valamint a Bokor Lajos kerékgyártó iparos által készített könnyű kivágott kocsik, melyre már az előkiállításon kínálkozott vevő.

A bõripari szakosztályban M á t é f f y Antal cipész mestertől kerültek az előkiállításra különféle lábbelik, melyek mesterüket dicsérik, mert nem csupán, hogy divatos formájukkal, de a gondos kivittel is kitűnnek úgy, hogy diszere válnának bármelyik nagyvárosi cipőgyárnak is.

A ruházati cikkekből három szabómes-terünk kilátási darabjait volt alkalmunk látni: Demeter Imre és Piti Tamás munkái a divatos formát, Szalay István öltözeke pedig a magyaros kékbeli ruházatot képviseli, mind a három igen jelszen a maga szakmájában. Piti Tamás ezenkívül kiállít egy rajzokkal ékített s általa irt szakmunkát is a szabásról, valamint az általa konstruált legújabb szabómértéket, mellyel a nemzetközi berlini versenyen már diszkolevelet nyert.

Eredeti a maga nemében, mert a régi jó időkre emlékeztető, T e r j é k János szücs-mester magyar báránybőr bundája, melyet a mai nemzedék apái még viseltek, de a melyek mását ma már csak itt-ott látni mutatványsszámnak. T e r j é k nagy szeretettel hímzte meg ékesen ezt az ő kiállítási darabját, mely bizonyára feltűnést fog odafönt kelteni.

Az előkiállításra került még két takács-mesterünk: B a j k a i Sándor és K u b i n Pál munkája, kik közül az egyik abroszt és törülközőt, a másik meg ágyhuzatoknak való szövőmunkát állít ki. E munkák is szépek külső csínra, azonfölül pedig szinte elpusztíthatatlanoknak tetszenek.

Végeztül ott voltak az előkiállításra a Zsoldos Ferenc téglagyárnak különféle építészeti termékei: fal- és kongotégla, fedőcserép különböző kivitelben, gerinc-cserép és agyacsővek, mik szinten kiállják a versenyt a nagyobb ilymű gyárak minden készítményével.

Persze, ez az előkiállítás — mint már említettük — a kiállítók készületlensége folytán nagyon hézagos volt és megközelítően se adhatta vissza hű képét a kiállító szentesi iparos-vissza teljes ipari fejlettségének. De amit láttunk, megnyugtatót bennünket az iránt, hogy kiállítóinkkal fent csak becsületet valhatunk.

Városi közgyűlés.

Nem esik meg nálunk közgyűlés valami olyannak az előrangtása nélkül, ami nincs a tárgysorozatba felvéve és természetes, hogy e szabálytalanság alól a f. hó 13-ki képviselői közgyűlés se képezett kivételt, melynek a tárgysorozatba alig volt valami jelentős ügy felvéve; miért is aztán gondoskodtak róla, hogy a szűk köntösnek elejét-hátulját beletoldásokkal valaminek kibővítsék.

Az elejére jutottak az elmaradhatatlan interpellációk, a végire meg pár sürgősnek jelzett ügy. Így aztán csak kihúzták valahogyan az ülést a déli órákig.

Valami nevezetes dolog különben még így sem történt, hacsak eseményszámba nem említhetjük azt a csudának is bevaló dolgot, hogy Kristó Nagy István egy indítványát egyhangúlag fogadták el.

A csendes gyűlés ígyigen folyt le:

Elnök: Burián Lajos polgármester a közgyűlést megnyitván, a tárgysorozat előtt elsőnek Bálint József sürgette meg a tőkei vasúti induláshoz vezető határút jó karba helyezését, melyen most — mint említé — még a gyalogközlekedés is lehetetlen.

A polgármester felvilágosításába azonban, hogy az útjavításra már meg is van téve a szükséges intézkedés, a felszólaló megnyugodott, míg ellenben Józsa György, ezzel a kérdéssel kapcsolatban az összes határutak jókarba helyezését kívánja, vagy — ha ez kihivhatetlen, legalább a fertoúti út kijavítását.

Burián polgármester erre bejelentette, hogy ezen út kijavítása is el van már rendezve és valószínű, hogy — ha még 10 — 12 képviselő egy-egy tanójához vivő külön út kijavítását felveti a közgyűlésben, a polgármester mindezekre nézve bejelentette volna, hogy a javítás már meg is van rendezve; mire aztán kiderült volna, hogy immár nincsen is ok semmi panasza, mert összes határutainak kijavítása iránt megtették a legsürgösebb hatósági intézkedések.

A harmadik interpelláló Kálmán Mihály volt, aki megkérdezte, mi lesz már a mult évi aszálykárak alapján kért adóelírásokkal? Nagy József adóügyi tanácsnok vállalkozott a felszólaló megnyugtására, bejelentvén, hogy pótlás végett vissza kellett a leírásig jegyzéket a pénzügyigazgatóságához terjeszteni, ahonnan azonban nem sokára visszaküldik az adóelírások tényleges eszközlése végett.

Ebben az interpelláló megnyugodott és a közgyűlés áttérhetett a tárgysorozatra, melynek első pontját, a pénztárvizsgálóról szóló jelentést tudomásul véve, — minden vita nélkül egyhangúlag hagyták jóvá a földi részhez vett földterület adásvételi szerződését is.

A tőkei keskenyút jókarba való helyezésének ügye már nem ment egészen simán. Sokan valának a hozzászólók, akik azonban mind egyetértettek abban, hogy ezt az útvonalat, mint közlekedési útát mindenkorra jókarba helyezni fölöttébb szükséges. Így aztán egyhangúlag fogadták el Kristó Nagy István azt az indítványát, hogy egy bizottság tartson kint a helyszínen szemlét és 30 napi záros határidőben tegyen az út jókarba helyezése tárgyában indítványt és jelentést.

A közoktatásügyi miniszter rendeletére, mely az iparos-tanoniskola állami segélyezését az okon tagadja meg, hogy a minisztériumnak ilyen célra a f. évben semmi fedezete nincsen, — azt határozta, hogy újból felírnak a miniszterhez, az iskola állandó állami segélyre való felvételét kérelmezni.

A tőkei iskolának vevett hírt költi Vecseri Imre és társainak egy panaszos beadványa, mely szerint az iskola-épület is különböző javításokra szorul, de leginkább egy árteki kút létesítésére volna ott szükség. Novobáczky Győző tanácsnok ezzel szemben kijelenti, hogy a tőkei iskola egyike a legjobb karban levő tanyai iskoláinknak. Ami pedig az árteki kút iránti, — az ivóvíz a szomszédos tanyából könnyű szerrel előteremthető s legfőkébb arra volna szükség, hogy a vízhozásért az illető tanya-tulajonos valami ellenszolgáltatást kapjon. Vecseri János, Patáki József és Soós Ferenc nem a kúthiányban és az iskolában, de a tanítóban látják a hibát, aki — szerintük — hivatását nem tölti be kellően. E felszólalások után aztán a kút ügye oda lyukadt ki, hogy a kérvényt, a vizsgálat megejtése végett, az iskolásnéknak adták ki.

A tárgysorozat ezzel ki is volt merítve, de jött a póttárgysorozat.

Novobáczky Győző arra kért meghatalmazást a képviselőtestülettől, hogy a csordajárásokon kiseljeztendő apaállatokon kívül még 3 öreg bika eladassék és ezek vételéről, a Jurenák-féle gazdaságból két fiatal bikát vásárolhasson. A meghatalmazást megadták úgy azonban, hogy a 3 családánál vén bika árából okvetlenül kiküldjön a vásárlandó két bika ára.

A rádi Kálmán rendőrfőkapitány pedig az iránt tett előterjesztést, hogy a korábbi közgyűlési határozattól eltérően, az állategészségügyi vizsgálat ne tanjáról tanjárva, hanem a kijelölt tanyai központokban ejtessék meg az állatorvos által; az idegenbe legeltetésre hajtandó jószágállomány ily megvizsgálását pedig — szintén az eddigi gyá-

korlat szerint — e hó 25-től, május 5-ig a vásártéri céduláhozánl csejék meg.

Hosszabb élénk vita fejlődött ki e javaslat fölött, mely a főkapitányi indítvány elfogadásával végződött. Ehhez képest a csordajárásra kerülő jószág a legelő széléen lesz megvizsgálva, az idegen határba kerülő pedig ápr. 25-től május 10-ig a céduláhozánl.

Ez intézkedés után a közgyűlés véget ért.

Ujdonságok.

Szentes, 1896. április 16.

— **Személyi hír.** Sima Ferenc, a tápéi kerület orsz. köz és váltó képviselője, a t. Ház f. hó 14-ki ülésén hallgatható volt, de — beszélt. — Pintér Gyula virtigli ülnök úr 6 nagysága azonban beszélhetett volna, de — hallgatott.

— **Csongrádmegye a minisztereknél.** Két minisztériumnál járt küldöttség vármegyénk-ből a napokban. Az egyik Szegvárról, a régi megyei székházának elmeogyító intézésté való átalakítása, a másik pedig az államépítészeti hivatal Szentesre helyezése tárgyában. Az első küldöttség tagjai voltak Szegvárról: Rác András bíró, Bécsey Sándor jegyző, Korpás Pal plebán és Sebők Adolf dr. községi orvos. A küldöttséget Vadnay Andor dr. főispán a f. hó 10-én, déli 1 órakor vezette a belügyminiszter elé és ő tolmácsolta Szegvár község kérelmét is, amire a belügyminiszter kijelentette, hogy tisztában van azzal, miszerint az elmeogyító állami intézeteket az ország különböző vidékein kell létesíteni, azonban ez ideig még nem tanulmányozhatta át a kiküldött szakbizottság véleményes jelentését és így határozottan semmitte mondhat. Arról biztosíthatja a vármegyét és a szegváriakat, hogy az ügy iránt teljes jó indulattal van és lehetőség szerint figyelembe veszi óhajtasukat. A küldöttség teljes elégedettséggel távozott a belügyminisztertől. — A másik küldöttség csupán a főispánból és Csató Zsigmond dr. alispánból áll, kik a vármegye törvényhatósági közgyűlése egy határozatának kívántak megfellelni, mikor a kereskedelemügyi miniszternél tisztelegtek, hogy tőle vagy egy külön megyei mérnöki állás rendszeresítésének megengedését, vagy azt kérjék, hogy Csongrádmegye székhelyén állami építészeti hivatal legyen. A miniszter személyes elfoglaltsága miatt a fő- és alispán ezúttal csak Vöröss László államtitkárral beszélhettek, aki határozottan kijelentette előttük, hogy a külön mérnöki állás engedélyezésének a minisztérium mindenkor ellene van; ellenben misem áll útjában annak, hogy Csongrádvármegye külön államépítészeti hivatalt kapjon. Bizonny, az volna e kérdésnek a leggyökeresebb megoldása.

— **Mezőrendőri vizsgálat.** Lestyánszky Sándor földmívelésügyi miniszteri osztálytanácsos és kísérője, Kócs Mihály segédfogalmazó, tegnap délelőtt elúztak Szentesről Csabára és Gyulára. A miniszteri kiküldöttek ezúttal Csongrádon a főszojgábiro-ságnál és a községnél, Szentesen pedig a megyei központban és a városnál vizsgálták fölül a mezőrendőri törvények életbeléptetésére eddig tett intézkedéseket és a vizsgálat eredményével általánosságban teljesen meg is voltak elégedve. Szentesre nézve ez a vizsgálat annyiban is különösen fontos, mert megtudtuk a miniszteri osztálytanácsos kijelentéséből, hogy nem szükséges külön állandó mezőrendőrt alkalmazni mindenütt, hanem e célra a külterületi kézbesítő és az

útkaparók is felhasználhatók, ha mezőőrökül feleltetnek. Megtudtuk továbbá, hogy bizonyos modalitások mellett a rendőr-főkapitány ügykére is utalható a mezőrendőri kihágási ügyek elbírálása, ha szabályrendelileg történik intézkedés, hogy ez esetben a főkapitány a polgármestert helyettesíti.

— **Elodázott emlékfá-ültetés.** Az igazságügyminiszter körcendeleiben hívta fel az ország összes bíróságait, hogy a magyar nemzet ezredéves fennállásának ünnepi emlékére, az általuk használt területen, tehát a bíróságok udvaraitelken emlékfák ültessenek. A szentesi kir. járásbíró: főnöke: Gaal Sándor járásbíró a f. hó 14-én délután 5 óra tervezte ezt az ünnepi emlékfá-ültetést, melyre a városban levő összes hatóságokat, valamint a nagyközönséget is meghívta. Az ezen napon tartott szakadatlan esőzés azonban megakadályozta az emlékfá-ültetés ünnepségét, melyet e miatt el kellett halasztani. Így a fá-ültetés ma délután 5 órakor lesz — a legújabb megállapodás szerint — a járásbírószék udvaraitelken és erre a kis milleniumi ünnepségre a bíróság ezenel újból meghívja a hatóságokat és az érdeklődő közönséget.

— **Barbarizmus.** Novobáczky Győző tanácsnok hivatalos jelentést tett a tanácsnak arról, hogy a város utcai faültvényeit barbár módon rongálják szét. E bejelentés folytán szigorú intézkedést tett a városi hatóság a faültvények felügyeletére s az esetleg kinyomozható vandálok megbüntetésére.

— **A komédia első felvonása.** Megindult az erkölcsi vásár komédiája a vármegyében. He gy i páter, a galambpéjú csongrádi pap veri a néppárti nagydobot, népgyűlést híván össze az ősi szabadelvű, törzsökös magyar Csongrádvármegye Csongrád városában a f. hó 26-ra. És lent lesznek a komédia összes nagynevű szerepvivői ezen az országos népgyűlésen: Zichy Nándor gróf varlóságos belső stb., Molnár János komáromi apátplébános a He gy i lapjának kitartója, a s ó s k ú t i plebános és mind — a né p n a g y b a r á t a i, kik bolondítani szeretik a jámbor hívókat. Most aztán reszkes Magyarország, pusztulj szabadelvűség — mert He gy i páter kiforgatja szegény hazánkat a sarkakból.

— **Tavaszi vásár.** A szentesi országos tavaszi vásár ez évben a f. hó 18-án, e hét szombatján kezdődik a jóságvasárral, mely 19-én is tart, míg 20-án, hétfőn a kirakodó árúvásár lesz. Mint rendszeren a tavaszi vásárok alkalmakor, mikor a várt mezei munkához nagyobb erőre van igényben szükség, kilátás van rá, hogy e vásárra is jelentékeny lesz a jóságfelhajtás és a vételkedv.

— **Halálozások.** A f. hó 11-én kapott gyászlap tudatja velünk Untermyller Ernőné Tóth Vilma asszonynak, ifjú élete 24-ik évében, ugyanaz nap reggel történt korai halálát. A kedves fiatal asszony temetése vasárnap délután volt, nagyszámú gyász-közönség részvételével.

A hódmező-vásárhelyi takarékpénztár igazgatósága, külön gyászjelentéssel adott hírt Hainiss József dr. vásárhelyi gyakorló-orvos és takarékpénztári igazgatósági tagnak, élete 70-ik évében, a f. hó 9-én történt elhunytáról. Az elhalálozott orvos egyike volt a szomszéd város közbecsülésben álló polgárainak. E n d r e y Gyula dr. orsz. képviselő apósát gyászolja az elhunytban.

A f. hó 12-én halt meg, éveken át tartott hosszas és kínos betegség után, mely tehetetlenül láncolta le a szobájához, Götzl Gáspár, élete 59 évében. Götzl Bertalan dr. fivérével gyászolja az elhunytban, kire a halál már megváltás volt s akit a f. hó 13-án délután kísérték ki az örök nyugalom helyére.

Egy derék matróna halála hírt is

most kaptuk. Purjesz Bernátné úrnő, élete 65-ik évében, hosszas, súlyos betegség után, a f. hó 14-én délelőtt halálozott el, férje és gyermekei mély fájdalomra. A családjához egészen az önfeláldozás ragaszkodott derék asszonyt, — kiben Purjesz János dr. ügyvéd az édes anyját gyászolja — tegnap délután négy órakor temették nagyszámú rokonsága és gyászközönség részvételével.

— **Rossz matéria.** A helyi hatóság az aszói javító intézetbe szállította a napokban Kis Szabó Lajos és Urbán János 11—12 éves fiukat, akikben megvan a gonosz hajlam a rosszra s akikkel így akarnak kísérletezni, ha talán még jó útra térnének. Urbán Jánost azonban visszahozták Szentesre, mert a belügyminisztériumtól, odaérkezéskor még nem jöttek le a felvételére vonatkozó iratok.

— **Esküvő.** Nigrinyi Zoltán csongrádi fiatal gyógyszerész, a f. hó 17-én lép házassági frigyre Hm. Váshelyen Richter Ilona úrnővel.

— **Felsült vándorpostolók.** A véres gégebejárt Itáliában orvosoltató Babó Emil megüresedett képviselői állására, a szegedi II. kerület orsz. képviselőségére sokan aspirálnának. A néppárttal komázó Ugronpárt Sima Ferencet és Várady Károlyt küldte ki a központból puhatolózni: vajon nem esne-e ez a jó szegedi nép az ő ölelésre tárt karjaiba? A napokban aztán Sima és Várady leutaztak Szegedre és magukkal vitték a kiszemelt jelöltet is, Városy Gyula kisteleki plebános személyében. A vándorpostolokdás azonban csúfos kudarcot vallott, mert Szegeden azt se kérdezte senki a dicső hazaffyaktól, mi járaban is légyenek? Így aztán szedték a sátorfajukat és visszazónáltak — Ugronkebelébe.

— **Házasság.** Sugár Ármin, a »Szentesi Hitelbiztosítók« könyvelője, a f. hó 14-én lépett házassági frigyre Sopronban Veisz Róza úrnóval.

— **Egy hírhedt pénzhamisító,** a szentesi születésű Kálmán Gergely került ki a napokban a lipótvári fegyházból, hol — ki tudná, hányadszor elítélte mint pénzhamisító — ezúttal 9 keserves esztendőt töltött súlyos rabságban. A kiszabadult fegyencet Lipótvárról Galacra, mai illetősége helyére küldték haza, hol állítólag földcséke is van.

— **Öngyilkosság.** Borsos Erdei József, 50—52 év közötti, I. t. 336. sz. alatti lakos, a f. hó 13-án clemésztette megunt életét. Felkötötte magát a padláson és mire hozzátartozói vézetes tettét észrevették, már meghalt. A szerencsétlen ember régebben elzüllött már. A testvére tartotta kegyelemkenyeren s a mellett egyre gyötörte a betegség is. Ez vitte rá, hogy sötét tervét végrehajta, eldobja magától az életet.

— **Tolonczások.** A budapesti rendőrség Kotvics Lajos csavargásban talált cipészt, hazatoloncoltatta illetősége helyére, Szentesre. Szentesről pedig az itteni rendőrség toloncoltatta el Mindszencze Szlovicska István köteleinsálat, aki onnan Kis István köteleverőtől szökött el, állítása szerint azért, mert a mestere nem annyira a köteleket verte, mint inkább ő kegyelmét.

Selyem-damasztkok 65 krmól.

14 frt 65 kgr méterenként — valamint fekete, fehér színes Henneberg-selyem 35 krmól 14 frt 65 kgr méterenként sima, csikos, kockázott, mintázott, damaszt r. t. b. (mintegy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t.) a megrendelt árú postabőr és vágómentesen a házhoz szállítva, mintákat postafordulattal küld: **Henneberg G.** (es es k. udvari szállító) **selyemgyára Zúrlchen.** Srábjába címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. (6)

Megkondult vészharang.

Nagyszerű leleplezések hoz a kitartott »Szentesi Lap« két egymást követő száma.

Rémes leleplezésekről van szó. Az egyedül üdvözítő Sima Ferenc ellen konspirálnak néhányan a pártjabeliek közül. Suba alatt szövetségnek Bánfalvi Lajossal a közeledő városi tisztújításra.

Elsősor, akár a bagolyhuhogás, rémes titokzatossággal kél szárnyra a hír a kitartott lap hasábjain, nevek nélkül, sokat sejtetve, semmit se derítve fel. De aztán megkondul a vészharang rémesen, borzalmasan, szárnyára veszi az áruló nevé is: id. Temesváry Antal a renegát, a hitehagyott.

Kivel szemben renegát? kinek a hitét hagyta el? — fogas kérdések, mikre azonban kikonkátja a vészharang a válaszokat is.

Renegát, — nem a függetlenség 48-as elvek ellen, mert hiszen ez elvek nem szabad, hogy — tisztesség szempontjából tekintve — össze legyenek forrva Szentes város adminisztrációjának vezetésével; — hanem renegát Sima Ferencel szemben, elhagyta a Sima Ferenc hitét, mely azt tartja, hogy e város közigazgatása csak úgy lehet jó, ha ebben ő az úr, Burián Lajos az engedelmens rabszolgája és a dősságot lehet csinálni az adófizető polgárok zsebére derűre-borúra.

Szörnyű vétke ez id. Temesváry Antalnak, melyre nincsen bocsánat; de úgy tudjuk — nem új keletű vétke.

Az a kívül tetszetős piros alma, ami a városi pártnak csúfítja önmagát, mert hogy ő k tesz ik tönkre a várost a nyagilag, belülről valójában már régebben rothadt.

Temesváry és még néhány társa régen, pár éve megmondta már azt Sima Ferencnek, hogy el nem ismerik soha azt, hogy egyedül ő a párt, a párt zászlaja, szarnoka, akinek vak engedelmesseget kell esküdni. Régen tudták vele nem suba alatt, de nyíltan, hogy a városi adminisztráció gyökerében romlott és erkölcsstelen és hogy ennek a támogatásában, de egyebekben se hajlandók őt tükön-bokron át követni.

Határtalan arrogancia is az, hogy valaki értelmes, gondolkozó lények fölélt ilyen korlátlan szarnoki hatalmat követeljen magának és árulásnak merje bélyegezni a politikai pártban azt, ha közöttük tisztánlátók akadnak, akik a város öszpolgárságának jólétét, közérdekeit nem hajlandók feláldozni ostoba kortes-jelszavaknak, miknek a helyi közigazgatásban való hangoztatása soha sem egyéb otromba népamításnál.

Hát igen. Vannak ott abban a magát városinak csúfoló pártban komoly, nyílteszű elemek is bőven, akiknek szemet szúrhat méltán, hogy p. Balogh Jánosra, aki a képviselőválasztáskor általa hirdettet politikai elveket azóta egy pillanatra se tagadta meg — ridegen kimondja a pöffeszkedőgő, hogy — még városi képviselőnek se szabad lennie és mikor oda mégis bejutott, kilólik a bizottságokból, hogy helyét Pintér Gyulakkal töltsék be.

Nem suba alatt indult meg a mozgalom arra, hogy Szentes város adminisztrációját megisztíttassák a salaktól; nem konspirálnak senki titkon; — azt hisszük, erről a kitartott »Szentesi Lap« is hamarosan meg fog győződni.

Ostoba dajkamésnek tehát megjárja a vészharang kongás, mely Bánfalvi nevével igyekszik a mozgalmat elnyomni, de komoly, gondolkozó embereken — és hisszük, hogy a város képviselőtestületének többsége ilyen — az ilyen riogatás nem foghat semmit; sőt az egész vészültetés azt a bonyomást teszi a jón szemléltőre, hogy a megindult mozgalomtól amoda Sima-Pintérnél nagyon is tartanak.

Akik ezt az egészséges mozgalom megindították, azok meg éppen legkevésbé engedik magukat megfélemlíteni és nem is szabad oda jutniuk.

A jón ész, a város jól felfogott érdeke, az erkölcsi rend és ezzel a közvélemény bizonyára mellettük van és ilyen erőkkel diadalra fogják juttatni becsületes törekvésüket, melynek győznie kell.

Irodalom.

A »Vasárnapi Ujság« április 12-iki száma 47 képpel s a következő tartalommal jelent meg: »A cs. és kir. yacht-raj« (arc képekkel és képekkel) Reményi Antalról. — Kis leányunk beteg. Költemény Bodnár Istvántól. — Regénytár: »Zúdorék« Regény, írta Gyarmathy Zsigáné (Neogrády Antal rajzaival); »Senki fia« Regény, írta Verne Gyula (az eredeti francia kiadás eredeti illusztrációival). — »Győri Mike« Rajz a régi diák-életből. Irta dr. Závory Sándor. — »A fahavalkó« Szánthay István magyar festőművész levele Madagaszkárból. »Magyarország cimere« (Magyarország cimereinek képeivel a legújabb megjelent hiteles kiadás után). — »Madagaszkári képeinkhez« (Szánthay István rajzaival: 1. Útközet a fahavalkókkal. 2. Sánhányás Tanimandriban stb.) — »A falu rozsza« Hubay Jenő új operája. (Hubay arc képeivel és képekkel Uher es Kalmár fényképei után). Lang Menyhértől. — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyetemek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok.

A »Vasárnapi Ujság« előfizetési ára negydedévre 2 ft, a Politikai Újdonságokékal együtt 3 ft. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest, egyetem-útca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap«, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre csak 1 ft 20 kr.

Köszönet nyilváníítás.

Azon rokonok, jóbarátok, ismerősöknek, kik feledhetetlen leányom gyászszertartásán megjelenésökkel, részvét-nyilatkozataikkal fájdalmaim enyhíteni szivesek voltak; ezúton is köszönetemet nyilvánítom.

Szentesen, 1896. ápril. 15.

Ozv. Borsos Mihályné,
Csakó Rozália.

Adakozás

a csongrádmezei milleniumi zászlóra.

14. Kistelek község ivén: Tolnaffy Béla 2 ft, Keresztes Nagy Antal, Loeszl Leopoldné, Deutsch Sándorné, özv. Kertész Gyuláné 1—1 ft, Sonnenschein Dávidné, Weinczné és Beckné 50—50 kr, Tausz Vilmosné 30 kr, Meisl Ignáczné, Gersány Lajos, Hirsch Bernátné, Hercz Ignáczné 20—20 kr, Kosmár Vilmosné 10 kr. Összesen: 8 ft. 20 kr.

15. Mindszent község ivén: Előjáróság 5 ft, Danicska Józsefné 1 ft, Vely, Vidovich, Pigler Róza, Keller Lajos, Almásy László, N. F., Wimmer Károlyné 50—50 kr, Bárdos Flórian, Bnetleg Gábor, Gyömber János 20—20 kr. Összesen: 10 ft 10 kr.

16. Sándorfalva község ivén: Sipos Imre, Ivánkovits Imre 1—1 ft, Kristó Nagy Imre, Zsarkó Ferencz, Molnár István, Varga Antal 50—50 kr, Török József, Schwarc Ferenc, Bárkányi János, Horváth János, Takács József 30—30 kr, Marton István, Szel Pál, Halasi Imre, Balla M. Albert, Táborosi István, Sáringer Ignác, Kacsó István, Vigh Mihály, Pataki István, Sáringer András, Terhes Antal, Schwarc Sámuel, Paskesz Ignác, Spitzer Lajos, Kormányos, Druker, Diamant György, Horváth Balázs, Takó Lőrinc, Pajty István, Gera Pál 20—20 kr. Összesen: 9 ft 70 kr.

17. Tömörkény község ivén: Keviczky Sándorné, Rigó Mihályné, Vértes Ágoston 1—1 ft, Hevesi Balászné, Laczkó Mihályné, Hevesi Jánosné, Juhász Erzsébet 50—50 kr, Csercsik Józsefné 40 kr, Huszka Ferencné 25 kr, Gál Józsefné, Reisz Hermanné 20—20 kr, Tóth Pálné 15 kr, Annus Józsefné 10 kr. Összesen: 6 ft 30 kr.

Szalay István,
növelj. pénztárnok.

Nyilvános köszönet.

A szentesi iparos-íjfék önképző-körének f. hó 6-án, husvét másnapján tartott tombolájaja alkalmakor, tombola-nyereményeket ajándékoztak:

Farkas Eszti k. a. 1 drb. virágvázát; Papp Etelka k. a. 1 drb. névjegygyártót; Vidovics Jánosné asszony 1 drb. csemegetálat; Kotvics Jucika k. a. 1 drb. Makart csokrot; Kornó Róza k. a. 1 drb. képhimzést; Segula Antal 2 drb. cukorka dobozt bársonyból; Virágos Jusztika k. a. 6 drb. üvegcsamegyéért; Csúcs Terike k. a. 1 drb. tűpárnát; Doszlop Nagy Lajos 1 drb. kokinkai káskat; Szőke Mariska k. a. 1 drb. gyümölcs-tartó asztaldísz és 2 drb. virágvázát; Kiss Juliska k. a. 1 drb. pálinkás-készletet; özv. Kátai Agostonné asszony 2 üveg parafint; Mácsai növények 1 drb. cukortartót; Bori Eszti k. a. 1 drb. virágescokor-pikarét; Biki Mariska k. a. 1 drb. virágvázát, 1 drb. tojástartót és 1 drb. tűtartót; Németh Etelka k. a. 1 drb. tűpárnát; Kiss Albert 4 cserép élővirágot; Hoffmann Jakab 1 drb. tű- és gyűszűtartót, 1 drb. hamutartót és 1 drb. hármas ablaktükröt.

A béli belépő-jegyeknél pedig fölülfizetni szivesek voltak:

Farkas Károly és Rác Zsigmond 2—2 ftot; Hunyadi Sándor 1 ftot; Csöreg István, Gerecz János 50—50 krt s Bagi József, ifj. Kiss Sándor és Kovács Miklós 20—20 krt.

Fogadják úgy a tombolanyeremény-tárgyak ajándékozóit, valamint a szives felülfizetők és Farkas Eszti kecskasszony, a rendezői jelvények szives elkészítéséért, a kör nevében őszinte köszönetünk nyilváníását.

Szentesen, 1896. április hó.

A rendezőség.

K Ö Z G A Z D A S Á G.

Búzavetéseink. Egyes vidékeken kijutott a fagyból annyira, hogy némely község és járásnak a területén egyedül a búzából 20—50% kiveszett. De hát ez nem országos csapás és így egész nyugodtan is tekinthetünk az ideci aratás elé.

Az őszi búzavetés területe aligha változott az idén; legfeljebb azon a néhány vidéken, illetve azokban a községekben és járásokban fogyatkozott meg a vetés, a hol a tél folyamán hó hiányában a száraz fagy kárt okozott, azaz a vetés kipusztult. Bács-Bodrog, Torontál és Baranya panaszkodnak leginkább, de ezek közül is legerősebben alsó Bácska, illetve a Ferenc József csatorna, Duna és a Tisza közötti vidék. Bács-Bodrogyvármegyében terem a legjobb búza, azaz az első rendű kiváló minőségű őszi 78—80 kilós piros acélos búza. Ez a vidék foglalja el a bácskai búzakereskedelem 60—70%-át és így kétségtelenül nem lesz mindegy erre a vidékre nézve, hogy 50—60 százaléknyi búzája fog teremni az idén, szemben a rendes (100 százalék) természéssel. Torontálvármegyében is, ugyancsak vidékén, de letel menőleg a Pancsova és Beckserek között elterülő síkságon is van elég búzakár, ugyancsak a téli fagy miatt. Itt is lesz terméshány. Gyönyörűen állanak azonban az őszi búzavetések a Dunántúl, a Tisza mentén és a Felvidék ama részeiben, a hol még a búza jól megterem: Pozsony, Nyitra, Nógrád, Bars, Hont, Heves, Zemplén, Abauj-Torna, továbbá az erdélyi megyékben, végül a Körös Berettyó és Maros medencéjében. Az alföldi metropolisok, Szeged és Debrecen környékén is szépek a búzák, nemkülönben Pestvármegye nagy részében. Így tehát azok a veszteségek, a melyeket Bácska, Torontál és Baranya szenvedtek, a mérleget nem billentetik fölfelárra, s remélhetőleg ez évben sem lesz mennyiségileg gyengébb, s minőségileg kedvezőtlenebb termésünk, mint a múlt évben volt s gabonakereskedelmünk sem fog semmi kívánni valót hagyni. Mint-hogy a tengeren túli államokban: Keletindianában és Ausztráliában a búzatermés minden kritikán alul rosszul sikerült, minthogy továbbá a dél-amerikai államok búzatermelése sem felelt meg a hozzá fűzött reményeknek,

minthogy végül az amerikai Egyesült Államok búzaterülete ismét csökkent, s az őszi búza kedvezőtlenebbül áll Amerikában, mint állott 1895-ben, reményünk lehet, hogy ez idei búzafelhasználásunk a mainál jobb árat fog elérni.

Laptulajdonos és felelős-szerkesztő: Dr. Máteffy Ferenc

Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

4675

1896.

Csongrád vármegye alispánjától.

Pályázati hirdemény.

Szentes rendezett tanácsú városnál az 1886. XXII. t.-c. 69. §-a értelmében egyes tisztviselők megbízatása a f. évi május hóban lejárván, az alantírt s a f. évi május hóban tartandó tisztújító-széken betöltendő követhető tiszt állásokra pályázatot hirdetek:

1) évi 2000 frttal javadalmazott polgármesteri állásra;

2) évi 800 frttal javadalmazott jogügyi és pénzügyi tanácsnok, h. polgármesteri állásra;

3) évi 700 frttal javadalmazott gazdasági és háztartási tanácsnoki állásra;

4) évi 700 frttal javadalmazott adóügyi tanácsnoki állásra;

5) évi 700 frttal javadalmazott iparügyi tanácsnoki s egyszersmind községi bírói állásra;

6) évi 1000 frttal javadalmazott ügyészi állásra;

7) évi 1000 frttal javadalmazott mérnöki állásra;

8) évi 800 frttal javadalmazott árvászéki I. ülnöki h. elnöki állásra;

9) évi 700 frttal javadalmazott árvászéki II.-od ülnöki állásra;

10) évi 800 frttal javadalmazott adópenztárnoki állásra;

11) egyenként évi 700 frttal javadalmazott főszámvevői, — közpénztárnoki, — árvapénztárnoki, birtoknyilvántartói állásra;

12) egyenként évi 500 frttal javadalmazott közpénztári, adópenztári és árvapénztári — ellenőri, továbbá közgyámi, levéltárnoki és mértékhitelítési egyszersmind kapitányi irnoki állásra;

13) évi 400 frttal javadalmazott segéd adótisztai állásra;

14) évi 600 frttal javadalmazott alkaptányi állásra; végre:

15) évi 300 frttal javadalmazott joggyakornoki állásra.

Felhivom mindazokat, kik ezen tiszt állások valamelyikét elnyerni kívánják, hogy képesítettységüket s erkölcsi magaviseletüket igazoló okmányokkal kellően felszerelt pályázati kérvényüket f. évi április hó 25-ik napjának d. u. 5 órájáig hozzám nyújtsák be.

Elkésetten beérkező pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogok.

Szentes, 1896. apr. 7.

Dr. Csató Zsigmond,
alispán.

192. tk. 1896. sz.

Árverési hirdményliv kivonat.

A szentesi kir. járásbíroság mint telek- könyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Seres János* végrehajtatónak *Sándor Mária* végrehaj- tást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés, és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a sze- gedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíro- ság) területén levő, Mindszent községben fekvő, a mindszei 3856. sz. tjkben A + 20 b. 2 rsz. a. foglalt ingatlanból Sándor Máriát illető fele részre, illetve a végrehajtási törvény 156. §-ánál fogva az egész ingatlanra s nin- den tartozékaira, azonban a C. I. alatt Sán- dor Mária javára ezen ingatlan fele részére bekebelezett özevgyi-jog épségben tartása mellett az árverést 350 frtban ezennel meg- állapított kikéltási árban erendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896. évi április hó 21-ik napján, d. e. 9 órákor Mind- szent község székhelyében megtartandó nyil- vános árverésen a megállapított kikéltási áron alól is cladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in- gatlan becserának 10 százalékát készpénz- ben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfojlyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije- lölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság- nál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbíroság mint teleknyvi hatóságnál 1896. évi február hó 5-én.

KATKICS, kir. alj. bíró.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi szer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 25 év óta meg- bízható, fájdalomcsillapító bedörzsöléseként alkalmazatik köszvényről, csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyártója Horgony-Liniment elvezetés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegeknél árban majdnem minden gyógyszerárban készleiben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.



Bovásárlás alkalmával igen óvatosan legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy nélkül mint nem valódit utatsa vissza. Richter F. Ad. és társa, csász. és kir. udvari szállítók, Rudolstadt (Thüringia).

Uj tavaszi árúk!

A tavaszi árúk megérkezése alkalmával, van szerencsénk a nagyérd. közönség szives figyelmét cipő, kalap, úri és női divat, valamint rövidárú raktárunk szives megtekintésére fel- hívni, hol az alant felsorolt cikkeket a legjobb minőségben, a legmaga- sabb igényeknek megfelelően, dús választékban a legolcsóbb árak mel- lett kaphatók:

Különlegességek: Pless Vilmos cs. és kir. udv. szállító legújabb divatú kalapjai. Valódi karlsbádi női és férfi és gyermek- cipők. — Nyári sárga és barna női, férfi és gyermek-cipők.



Legújabb divatú napernyők, minden szín- ben. Esőernyők (Graczióza). Mindennemű szabókéllék.

Csipkék, szallagok, zsinór- és gyöngy- diszkek.

Válffűzők (mieder) és válffűző-védő. Gyermek-ruhacsák. Zsebkendők, batizet és vászonban. Illatszerek, piperecikkek. Szegedi papucskok. Legjobb minőségű fidecos női, férfi és gyermek-harisnyúk. Legjobb minőségű bőr-, selyem- és cérnafejtők, hölgyek, urak és gyer- mekek részére.

Női és gyermek vászon- és chiffon-íngék. Női hálókabátok (corsetták). A legszebb választék női kötényekben. Férfi íngék, sima, redős és himzéssel. Férfi szatén-íngék. Gallérok, kézelők, 4-szeres chiffonból. Sétabotok.

Legújabb divatú nyakkendők. Midőn a nagyérd. közönség szives pártfogását kérjük, vagyunk kiváló tisztelettel:

POLLÁK és JAKOBOVITS

úri, női divat- és rövidárú-kereskedők Szentesen, »Szentesi Takarékpénztár» épületében.

Védjegy. Védjegy.

Mária-
szelli
Gyomor-
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszér.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felhultság, savanyu, felbőffőség, hasmenés, gyomorégés, felesleges, nyálkaválasztás, sárgáság, undor és hányás, gyomorgöres székülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fojtásánál, a menyinyben ez a gyomorlót származott, gyomorülterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- rhoidáknál.

Említett bajknál a **Máriacelli gyomorcseppek** évek óta kitű- nően bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használatai utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Megvásárlásági főraktár: **Török József** gyógyszerárta **Budapest**, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tizetesen tessék megtekinten! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valóságát bizonyitom”.

A **Máriacelli gyomorcseppek** valódin kaphatók

Szentesen Várady Lajos, Podhradzky F. K.-Sz.-Mártonban Szilárdy Károly s Remetey Dezső gyógyszerártaiban

Főnyeremény esetleg 500.000 márka.

Szerencse-jelentés!

A nyereményekért az állam kezéskedik.

Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsolás nyeremény-esélyeiben való részvételre, melyben 10 millió 746,990 márkát okvetlenül nyerni kell.

Ez előnyös pénz-sorsolás nyereményei, mely természetesen csupán 112,000 sorsjegyet tartalmaz, a következők:

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márka.

Díj	300,000 márka	46 nyeremény . . .	á 5000 márka
1 nyeremény	á 200,000	106 „	á 3000 „
1 „	100,000	206 „	á 2000 „
2 „	75,000	782 „	á 1000 „
1 „	70,000	1348 „	á 400 „
1 „	65,000	42 „	á 300 „
1 „	60,000	183 „	á 200 és 150 „
1 „	55,000	35327 „	á 155 „
2 „	50,000	8961 „	á 134, 104 és 100 „
1 „	40,000	9249 „	á 73, 45 és 21 „
3 „	20,000		
21 „	10,000		

összesen: 56,240 nyeremény.

Az első osztályú főnyeremény 50,000 márka, mely a második osztályban 55,000 márka a harmadikban 60,000, a negyedikben 65,000, az ötödikben 70,000 a hatodikban 75,000, a hetedikben 200,000 márkára emelkedik és a díjjal, 300,000 márkával együtt esetleg 500,000 márkát tehet ki.

Az első húzásra, mely hatóságilag van megállapítva: 18—3

egy egész eredeti sorsjegy ára csak 3 frt 50 kr.
egy fél „ „ „ 1 „ 75 „
egy negyed „ „ „ — „ 90 „

Minden résztvevőnek azonnal a megtörtént húzás után, külön felhívás nélkül megkül- döm a hivatalos sorshúzási jegyzéket.

Sorsolási terv az államcímerrrel, melyből a betétek és a nyeremény-felosztás a hét osz- tályban előre megtudható, díjtalanul küldetik.

A nyeremények kifizetése és szétküldése, közvetlenül tőlem történik az érdekeltekhez, teljes értékben és a legnagyobb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalvánnyal vagy utánvétellel kérek eszközölni.

Megrendelésekkel tehát mindenki, a közeli húzásra való tekintettel azonnal, de legkésőbb a f. évi április 30-ig bizalommal forduljon:

Heckscher József bank- és váltó-üzletéhez, Hamburgban.



LEGOLCSÓBB KÖNYVNYOMDA

A

„SZENTES és VIDÉKE” KÖNYVNYOMDÁJA!

FOLYÓIRATOK
KÖNYVEK
ZARMÉRLEGEK

KÖRLEVELEK
KERESKEDŐI
NYOMTATVÁNYOK

Névjegyek

kosáros — — 50 krtól
aranyszegélyű — 1 fttől
szíjű 100 darab

Nevestelők
Ejegyzési kártyák
színes kivitelben



Menyegzői
Báli meghívók, Tánczrendek

Diszokmányok

Szalag-aranyozás

Diszunkák

több színnyomásban is



GYÁSZJELENTÉSEK



GYÁSZSZEGÉLYŰ
NÉVJEGYEK



RAKTÁRON:
ÜGYVÉDI
NYOMTATVÁNYOK
KÖTELEZVÉNYEK
ADÓINTÓ.
CZÉDULÁK
JUTÁNYOS ÁRBAN

S Z Á M L Á K
LEVÉLPAPIROK ÉS
BORÍTÉKOK
J E G Y Z É K E K
VONALOZOTT
ÜZLETKÖNYVEK
RENDELÉS SZERINT

„SZENTES és VIDÉKE”

SZERKESZTŐSÉGE ÉS HIRLAPKIADÓHIVATALA
(SONNENFELD SÁMUEL UR HÁZÁBAN) I. T. 306. SZ.

ELŐFIZETÉSEKET ELFOGAD — HIRDETÉSEKET VALAMINT NYILTTERI KÖZLEMÉNYEKET
A LEGJUTÁNYOSABBAN SZÁMIT FEL.

